



Круглый стол  
«Моё родовое  
дерево» состоялся  
в Бирюче  
• стр.5



Соцконтракт  
в действии: история  
Дарьи Абрамовой  
из Весёлого  
• стр.7



XII межрайонная  
Бирюченская  
ярмарка собрала  
гостей  
• стр.6



№42 (11844) · 16 октября 2025 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ <sup>12+</sup>

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1918 ГОДА

## Дань уважения сельским труженикам



Более 100 красногвардейских аграриев получили награды по случаю профессионального праздника. Это представители разных профессий, специальностей, занимаемых должностей из сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий муниципалитета.

Торжественное мероприятие, посвящённое Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, прошло в Центре культурного развития «Юбилейный» города Бирюч. На праздник чествовали тех, кто с любовью обрабатывает землю, выращивает хлеб, овощи и фрукты, обиживает животных и птицу; кто на производствах превращает сырьё в хлебобулочные изделия, сыры, колбасы, масло, консервы – в те продукты питания, которые ежедневно присутствуют на наших столах.

Собравшиеся в зале передовики производства посмотрели видеосюжет телерадиокомпании «Бирюч» о трудовых буднях красногвардейских аграриев.

На текущий момент намолочено 132,5 тыс. тонн зерна, включая кукурузу, при средней урожайности 49,6 центнера с гектара. Растениеводы справились с планом уборки сол на 93, подсолнечника на 77, кукурузы на зерно на 49, сахарной свёклы на 32 процента. Всеми категориями хозяйств за девять месяцев произведено 96 тыс. тонн молока, что на семь процентов больше предыдущего года. Бесспорным лидером является акционерное общество «Самаринское», где его производство за девять месяцев составило 53 тыс. тонн, или 56% от общерайонного показателя. Сельскохозяйственные предприятия реализовали на убой 64 тыс. тонн скота, в том числе свиноводческие комплексы – 64 тыс. тонн свинины.

Заместитель министра сельского хозяйства и природопользования – начальник департамента развития отраслей агропромышленного комплекса Белгородской области Андрей Головков получил первым слово для приветствия. Он назвал Красногвардейский район одним из значимых сельскохозяйственных муниципальных образований региона, который занимает лидирующие позиции по производству молока, пятое место по производству мяса скота. Андрей Владимирович поблагодарил работников агропромышленного комплекса за самоотверженный плодотворный труд, пожелал достижения новых, более высоких результатов,

мира, благополучия, тепла и достатка в домах. Представитель областного Правительства вручил благодарность Министерства сельского хозяйства Российской Федерации ветеринарному врачу межведомственной станции по борьбе с болезнями животных по Красногвардейскому и Новооскольскому районам Наталье Винниковой и заведующей ветаптекой этой организации Елене Коноваловой, главному экономисту Никитовского свинокомплекса Яне Здоровцовой, начальнику участка доращивания Коломыцевского свинокомплекса Галине Пономарёвой, а также награды губернатора Белгородской области, областной Думы, регионального министерства сельского хозяйства и природопользования.

Искренние, душевые слова адресовала сельским труженикам глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко. Она поблагодарила ветеранов за вклад в развитие отрасли, воспитание последователей. Галина Ивановна пожелала виновникам торжества крепкого здоровья, благополучия, достижения новых успехов.

– Работа в сельском хозяйстве – одна из самых значимых, почетных и сложных. Именно благодаря вашему неустанному труду, любви к земле, преданности своему делу постоянно растут показатели в растениеводстве и животноводстве. Вы делаете нашу жизнь лучше, не жалеете сил ради благополучия родного края и всей страны, – отметила в своём обращении к присутствующим в зале руководитель муниципального образования.

Галина Руденко вручили индивидуальному предпринимателю, главе крестьянско-фермерского хозяйства Татьяне Казариновой нагрудный знак «За заслуги перед землёй Красногвардейской» и девятым работникам аграрного сектора – почетные грамоты администрации Красногвардейского района.

Церемонию награждения продолжил заместитель главы администрации района – начальник управления агропромышленного комплекса и экономического развития Владимир Приходько, который отметил передовиков благодарностью главы администрации района. Владимир Юрьевич высоко оценил вклад руководителей самостоятельных сельхозпредприятий в создание современной базы молочного животноводства, что способствовало значительному росту производства молока.

(Окончание на 2-й стр.)

Татьяна Акперова,  
главный врач  
Красногвардейской ЦРБ:

«Главный результат для нас – сплочённость, надёжность и поддержка каждого сотрудника нашей команды»

• стр.6

### НОВОСТИ

#### Путешествие с пользой

Красногвардейские школьники побывали в Чернянском районе. Поездка состоялась в рамках губернаторского проекта «Детский туризм», концепция которого соответствует направлению национального проекта «Туризм и гостеприимство».

Юные путешественники побывали в Чернянском краеведческом музее, где познакомились с историей и современностью муниципалитета. Большой интерес у ребят вызвало посещение Чернянского агромеханического техникума и Ездоченского дома ремёсел.

В техникуме школьники узнали о востребованных профессиях, осмотрели учебные аудитории и мастерские, а также приняли участие в практических занятиях. В доме ремёсел мастера декоративно-прикладного искусства представили свои работы и рассказали о традициях Белгородчины.

Завершилась поездка экскурсией в пещеры Холковского Свято-Троицкого монастыря – одного из известных духовных и туристических центров региона.

Проект «Детский туризм» помогает школьникам расширить знания об истории и культуре Белгородской области, познакомиться с достопримечательностями соседних муниципалитетов и определиться с будущей профессией.

ОЛЬГА МУРДАСОВА

### цифра номера

6 УЧИТЕЛЕЙ

общеобразовательных учреждений Красногвардейского района вошли в число 150 педагогов нашего региона, ставших обладателями премии Фонда «Поколение»

### прогноз погоды



17 октября, пятница. Пасмурно. Ночью +5, днём +12°C. Ветер юго-западный, 3 м/с. Давление 758 мм рт. ст. Слабая магнитная буря.

18 октября, суббота. Пасмурно, небольшой дождь. Ночью +7, днём +11°C. Ветер южный, 4 м/с. Давление 757 мм рт. ст. Умеренная магнитная буря.

19 октября, воскресенье. Пасмурно, дождь. Ночью +5, днём +10°C. Ветер восточный, 3 м/с. Давление 754 мм рт. ст.

20 октября, понедельник. Пасмурно, дождь. Ночью +4, днём +7°C. Ветер северный, 3 м/с. Давление 752 мм рт. ст. Слабая магнитная буря.

21 октября, вторник. Облачно, небольшой дождь. Ночью +2, днём +6°C. Ветер северо-западный, 3 м/с. Давление 758 мм рт. ст. Слабая магнитная буря.

22 октября, среда. Безоблачно, туман. Ночью +2, днём +9°C. Ветер юго-западный, 3 м/с.

23 октября, четверг. Безоблачно. Ночью +4, днём +12°C. Ветер южный, 2 м/с. Давление 759 мм рт. ст.

GISMETEO.RU

### социальные сети

[vk.com/gazeta\\_trud](https://vk.com/gazeta_trud)  
[ok.ru/gazetatrud](https://ok.ru/gazetatrud)  
[znamiatrud@yandex.ru](mailto:znamiatrud@yandex.ru)  
[t.me/gazeta\\_trud31](https://t.me/gazeta_trud31)



## экономика

## Уплатить до 1 декабря

Налоговая служба ведёт рассылку уведомлений на уплату налогов за 2024 год. Они направлены собственникам квартир, домов, земельных участков, гаражей, машиномест, автомобилей и других объектов имущества, подлежащих налогообложению.

Раньше всех налоговые уведомления получили пользователи Личного кабинета налогоплательщика и портала Госуслуг. Почтовая рассылка завершится в конце октября.

При желании налоговое уведомление можно получить лично в любом налоговом органе, независимо от места регистрации или в отделении МФЦ.

УФНС обращает внимание, не направляются налоговые уведомления по уплате имущественных налогов с физических лиц, если общая сумма налогов, исчисленных за 2024 год, составляет менее 300 рублей. Уведомление будет направлено, когда сумма налогов превысит 300 рублей, либо по истечении трёх лет.

Уплатить налоги можно любым удобным способом: с помощью онлайн-сервисов «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» или «Уплата налогов и пошлин»; через портал «Госуслуг»; используя мобильное приложение «Налоги ФЛ»; через банковские терминалы или приложения мобильного банка по QR-коду или штрих-коду из налогового уведомления; в отделениях «Почты России». Срок уплаты имущественных налогов истекает 1 декабря 2025 года.

ПРЕСС-СЛУЖБА УФНС РОССИИ ПО БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

## НОВОСТИ

## Режим труда и отдыха

118 выходных и праздничных дней ждут жителей страны в 2026 году. Премьер-министр Российской Федерации Михаил Мишустин подписал окончательную версию графика выходных и рабочих дней.

В предстоящем году россиян ожидают два переноса выходных дней: с субботы 3 января на пятницу 9 января, воскресенье 4 января перенесётся на четверг 31 декабря. Благодаря этому новогодние каникулы растянутся с 1 по 11 января, а если присоединить к ним 31 декабря 2025 года, то непрерывный отдых составит целых 12 дней.

Кроме новогодних праздников, в 2026 году нас ждёт ещё пять периодов длинных выходных: День защитника Отечества – с 21 по 23 февраля, Международный женский день – с 7 по 9 марта, Праздник Весны и Труда – с 1 по 3 мая, День Победы – с 9 по 11 мая, День России – с 12 по 14 июня. Так как День народного единства 4 ноября выпадает на среду, поэтому он станет единственным выходным днём посреди рабочей недели. Календарь также содержит четыре предпраздничных дня, когда рабочий день сокращается на один час: 30 апреля, 8 мая, 11 июня и 3 ноября. Зарплату в эти дни сотрудники получат в полном объёме.

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА

## Дань уважения сельским труженикам

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Депутат областной Думы, генеральный директор акционерного общества «Самаринское» Виктор Ковалев обратил внимание участников форума на кардинальное отличие современного агропромышленного комплекса по сравнению с предыдущими годами. В нём нашли применение передовая техника и оборудование, высокие технологии, цифровизация. Несмотря на это, мало какие операции выполняются без участия человека. Сельскохозяйственные и перерабатывающие предприятия не обошли стороной проблема дефицита кадров. По мнению Виктора Ивановича, решить эту и другие важные задачи можно лишь в том случае, если руководители предприятий АПК будут думать не только о получении хороших производственных, финансовых показателей, но и проявлять внимание и заботу о своих работниках, вносить вклад в развитие сельских территорий. Опытнейший руководитель привёл примеры такого подхода к делу в нашем районе. А вручать награды Виктору Ковалеву довелось, пожалуй, одной из самых больших групп – тем, кому присвоено звание «Лучший по профессии». В числе удостоенных такой чести – председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Большевик» Ирина Куликовой, аппаратчику обработки зерна 5 разряда акционерного общества «Бирюченское хлебоприёмное предприятие» Николаю Сильчеву. А генеральный директор акционерного общества «Самаринское» Виктор Ковалев был отмечен нагрудным знаком профессионального союза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации «За развитие социального партнёрства».

Сегодня для меня стало открытием наличие такого большого количества профессий, специальностей в сельском хозяйстве. Ни одну из них нельзя назвать второстепенной, потому что каждая – важное звено одной цепи, обеспечивающее каждый день многотрудный процесс по выращиванию высоких урожаев на полях, получению животноводческой продукции на фермах, производству продуктов питания на перерабатывающих предприятиях. Это достойный вклад не только в

Завершал церемонию награждения председатель Совета депутатов



Наталья Власова и Андрей Головков



Супруги Митюшины

## В конструктивном сотрудничестве



Члены общественного совета при отделе Министерства внутренних дел Российской Федерации по Красногвардейскому району ознакомились с итогами служебной деятельности полицейских за девять месяцев текущего года.

На состоявшемся заседании Общественного совета заместитель начальника райотдела – начальник полиции Василий Клименко провёл подробный анализ итогов оперативно-служебной деятельности. В частности он отметил, что в связи с продолжающейся специальной военной операцией на территории сопредельной Украины, а также действующим в нашем регионе правовым режимом контртеррористической операции, сотрудники полиции осуществляют работу в довольно не простых условиях.

– Кроме выполнения основных служебных обязанностей на личный состав легла дополнительная нагрузка по охране общественного порядка и обеспечению безопасности. Сотрудники отдела выезжали в длительные командировки в составе сводного отряда полиции области для выполнения служебных задач в приграничных муниципальных районах, где находятся и в настоящее время, – отметил Василий Клименко.

Как подчеркнул подполковник полиции, в ежедневном режиме осуществляется круглосуточная охрана внешнего периметра здания военного комиссариата Красногвардейского района. Кроме того, во взаимодействии с силами территориальной обороны выполняется большая работа по охране общественного порядка в период проведения всех массовых мероприятий.

– Принятыми мерами удалось не допустить роста общего количества зарегистрированных преступлений. Отмечу, что на территории района произошло их снижение на 24,11% (с 141 до 107). Однако ситуация, связанная с дестабилизацией общественно-политической обстановки, путём террористических и экстремистских проявлений, остаётся напряжённой, – рассказал замначальника ОМВД России по Красногвардейскому району.

Как следует из озвученной информации, в структуре преступности по итогам работы за девять месяцев 2025 года зарегистрировано и раскрыто одно убийство. Жителями района совершено два преступления связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью, одно из которых повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего. Стало меньше совершаться преступлений, так

как угроза убийством и причинение тяжкого вреда здоровью, а также относящихся к категории хищений чужого имущества. Не допущено совершения разбоев и грабежей.

– Актуальным вопросом остаётся противодействие киберпреступности. Зарегистрировано 29 преступлений, совершенных с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, это на 15 меньше. В аналогичный период 2024 года их насчитывалось 40, однако эффективность раскрытия составила всего лишь 9,38%, – поделился подполковник Клименко.

На заседании членами общественного совета были высказаны предложения в части усиления профилактических мер в отношении подрастающего поколения и их родителей в связи с имеющейся насущной проблемой – бесконтрольным использованием несовершеннолетними спортивных мотоциклов. Живую дискуссию вызвал и вопрос профориентационной работы со школьниками, которая особенно актуальна в свете имеющейся кадровой потребности среди личного состава отдела.

В завершение встречи Василий Клименко поблагодарил членов Общественного совета за активное участие в обеспечении безопасности граждан на территории района, конструктивное сотрудничество и оперативность в принятии решений по наиболее значимым вопросам в деятельности ОМВД России по Красногвардейскому району.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ  
Фото Андрея Семёнова



# На еженедельном оперативном заседании областного Правительства

В ходе еженедельного оперативного совещания главе региона доложили о ходе уборочных полевых работ в 2025 году, о ситуации с ценообразованием на продукты питания в регионе. Также Вячеслав Гладков рассмотрел вопрос о проведении прививочной кампании против гриппа и анализе этапа вакцинации 2024 года с аналогичным периодом 2025 года.

## О ВАКЦИНАЦИИ

В текущем году в Белгородской области планируется привить вакциной от гриппа более 800 тыс. жителей: свыше 625 тыс. взрослых и более 181 тыс. детей. В настоящее время факт вакцинации составляет 54 % или свыше 486 тыс. человек, из них порядка 27 тыс. человек получили вакцину на прошлой неделе.

— У нас были вопросы от жителей по детским вакцинам. После 15 октября ожидаем поступление семи тысяч доз, в ноябре — ещё семь тысяч. Это федеральные поставки, и здесь нам повлиять достаточно сложно. Ещё раз отправим в Министерство здравоохранения Российской Федерации просьбу с ускорением поставок, — отметил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

Также в регионе продолжают прививать от гриппа сотрудников предприятий и организаций вакциной, закупленной за счёт средств работодателей.

— По многим отраслям у нас динамика вакцинации положительная. Напомню, что бесплатная вакцина поставляется не всем категориям жителей Белгородской области, как и по всей стране. У нас есть дети, есть отдельные категории жителей, которые, например, имеют хронические заболевания. Но работающее население без приобретения вакцины работодателями фактически остаётся незащищённым от сезонных заболеваний гриппом, а это неправильно, — обозначил губернатор Белгородской области Вячеслав Гладков.

## О ЦЕНАХ НА ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ

В рейтинге стоимости минимального продуктового набора Белгородская область занимает второе место в ЦФО (14 324, 46 рублей) и уступает только Липецкой области (13 979, 91 рублей). В тройке лидеров находится и Воронежская область — 14 495,69 рублей.

Также отмечаются в Белгородской области и самые низкие цены на мясо свинины (338,77 рублей за кг), сливочное масло (940, 98 рублей за кг), сметану (504,59 рублей за кг), творог (407,76 рублей за кг), макаронные изделия и пшеничная мука (66, 66 рублей за кг), морковь (29,22 рублей за кг) и помидоры (119, 30 рублей за кг).

— Мы отмечаем рост цен по остальным товарным группам в соответствии с общероссийской тенденцией. Это связано с особенностями методики проведения мониторинга. Росстат отслеживает цены не только на местную продукцию, но и на произведённую в других регионах. При этом цены на продукцию местного производства являются одними из самых низких, — подчеркнул замгубернатора Антоненко.

В ходе заседания глава региона Вячеслав Гладков призвал усилить контроль за ценами на продукты питания и восстановить еженедельный контроль за ценами на основные виды продуктов питания в муниципалитетах.

— Уважаемые главы муниципальных образований, вы обязаны включиться в этот процесс. Мы понимаем сложившуюся обстановку, не позволяющую в полной мере

проводить сельскохозяйственные ярмарки в приграничных муниципалитетах. Тем не менее, в более спокойных районах необходимо усилить работу в этом направлении. Такой запрос у населения всегда есть, — подытожил губернатор Гладков.

Добавим, что все факты необоснованной наценки на продукты по итогу мониторинга направляются в УФАС и в прокуратуру для принятия дальнейших мер к нарушителям.

## О УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ

— Наши сельхозпроизводители успешно справляются с большими трудностями, они адаптировались к работе, в том числе и при обстрелах. Несмотря на то, что есть большое

— Всего в городе Белгороде 19 568 ИЖС — обошли все 100%. Обратную связь получили от 7 274 собственников — 37%, люди или были на месте, или перезонтили, мы оставляли памятки и контакты для обратной связи. Предварительный итог на сегодня: 3 237 домов имеют возможность альтернативного отопления, не зависящего от электроэнергии. Еще 895 объектов ИЖС имеют генераторы. В 4 132 домах — 57% — собственники обеспечили жильё альтернативным отоплением в случае отсутствия электроэнергии. Еще 1 023 собственника планируют приобрести генераторы, — отметил мэр Белгорода Валентин Демидов.

— Обошли практически все жилые дома — 48 508 объектов — порядка 76%. 6 386 собственника



количество повреждений техники, атак беспилотных летательных аппаратов фактически каждый день, наши аграрии показывают хорошие результаты, — подчеркнул Вячеслав Гладков.

Как сообщил заместитель губернатора области Андрей Антоненко, в 2025 году планируется сбор 348,8 тысяч га озимой пшеницы — на 16 тысяч га больше прошлого года, яровых зерновых и зернобобовых — 215,4 тысяч га.

На сегодняшний день убрано зерновых и зернобобовых культур 495,6 тысяч га — это 87% от плана, намечено 2 563 тысячи тонн с урожайностью 51,7 центнеров с гектара, что на 12,5 центнеров с гектара больше прошлого года. Отметим, что по итогам уборочной кампании в 2025 году планируется увеличить валовый сбор зерновых на 270 тысяч тонн по сравнению с 2024 годом.

Уборочная площадь технических культур составляет 550 тысяч га, в том числе подсолнечника — 165,8 тысячи га, что на пять тысяч га больше прошлого года, сои — 305,3 тысячи га, сахарной свёклы — 71 тысячи га, что на семь тысяч га больше 2024 года. На данный момент соя убрана на площади более 275 тысяч га — 90%, подсолнечник — на более 140 тысяч га, сахарная свекла — около 45 тысяч га.

## О РЕЗЕРВНОЙ ГЕНЕРАЦИИ В ИЖС

В ходе еженедельного оперативного совещания главе региона доложили об итогах работы с жителями частных домов Белгорода и Белгородского района.

На прошлой неделе губернатор Белгородской области давал поручение нескользким муниципалитетам — в первую очередь, Белгороду и Белгородскому району — провести обход по наличию резервной генерации в индивидуальных жилых домах. Главы этих муниципалитетов отчитались о результатах.

имеют генераторы — это порядка 10%. Альтернативные источники питания — дровяные печи, буржуйки, котлы и камини — имеют 2 943 семьи — 5%. С собственниками ещё 14 тысяч домов планируют встретиться. Работа в этом направлении продолжается, — сообщила глава Белгородского района Татьяна Круглякова.

По итогам рассмотрения вопроса глава региона поручил данную работу провести всем 22-м главам муниципальных образований Белгородской области и через неделю доложить о наличии генераторов и других источников отопления в частных домах.

— Без помощи мы людей не оставим. Тех, у кого нет резервной генерации или альтернативных источников питания на других теплоносителях в ИЖС, при низких температурах и потере электроснабжения мы будем перемещать в пункты временного размещения. Если есть возможность — люди приобретают и устанавливают в собственное жильё генерацию, что гарантирует электроэнергию вне зависимости от внешних источников. Конечно, это дополнительные затраты для семьи. Мы должны с населением пропагандировать и доносить эту информацию. И даже в Старом Осколе, Губкине, Черняке, Короче и других удалённых от границы муниципалитетах эта работа должна быть проведена на этой неделе, — подчеркнул Вячеслав Гладков.

Также глава региона дал поручение в районах и округах определить объёмы заготовок дров, которые должны подготовить лесники региона на случай отключения электроэнергии. При наличии угроз отключения питания жителям с дровяным отоплением будут предоставлены запасы для обеспечения тепла в домах.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

## 19 октября — День работников дорожного хозяйства

### Уважаемые работники и ветераны дорожной отрасли Белгородской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы трудитесь, как правило, в дорожно-полевых условиях, вдали от населённых пунктов, на трассах и магистралях, среди потоков проезжающих машин. И, конечно, в этих нелёгких буднях вы не имеете возможности напрямую услышать в свой адрес слова благодарности. Замечательно, что в календаре нашей страны есть такой день, когда мы можем сказать «спасибо» всем вам, сильным и стойким людям, которые строят и ремонтируют автодороги, работают для нас и в палинговой зоне, и под проливным дождём, и в зимнюю стужу.

Благодаря труженикам отрасли на протяжении многих лет и даже в современных прифронтовых условиях белгородские трассы остаются одними из лучших, эталонных и образцовых в России. Это гарант безопасности дорожного движения, комфортное транспортное сообщение на территории региона, развитие производственных и торговых связей. И самое главное, важнейшая составляющая достойного качества жизни белгородцев.

С радостью отмечаю отличные результаты нашей с вами общей работы. За последние четыре года в рамках реализации национальных проектов, а также федеральных, областных и муниципальных программ на Белгородчине построено 106 км и отремонтировано порядка 2700 км автодорог, выполнен ремонт 51 моста. На эти цели в общей сложности направлено более 94 млрд рублей. Что касается текущего года, то с освоением свыше 21 млрд рублей в целом будет проложено и модернизировано 408 км автодорог, отремонтировано 16 мостов, построено более 15 км сетей наружного освещения.

Значительный объём работ мы наметили в 2026 году. Предстоит строительство и капитальный ремонт более 315 км дорог, модернизация 10 мостов, обустройство свыше 30 км сетей наружного освещения. Для выполнения этих серьёзных планов выделено 17,8 млрд федеральных и региональных средств.

Огромное внимание мы уделяем подготовке молодых и будущих специалистов для дорожных предприятий. Ежегодно наши колледжи и вузы выпускают порядка 200 рабочих и инженеров для укрепления кадрового потенциала отрасли. На базе школы №48 города Белгорода и школы в селе Репное Белгородского района открыты первые в нашей стране дорожные классы.

Выражая уверенность, что вместе мы будем повышать статус Белгородской области как региона с самой современной дорожной инфраструктурой в России. Крепкого вам здоровья, благополучия, мирного неба и успехов!

## 19 октября — День отца

### Дорогие друзья! Уважаемые отцы Белгородчины!

День отца — особенный праздник, который наполняет сердце теплотой, гордостью и глубоким уважением к людям, чья роль в судьбе каждого неоценима. Именно папа становится первой опорой, бесстрашным защитником, мудрым наставником и примером безграничной любви. В жизни многих он есть крепость, за стенами которой даже во взрослом возрасте человек чувствует себя в безопасности.

На Белгородчине мы ценим этот стержень, эту мощь отцовского начала. Поэтому два года назад в нашем регионе была учреждена особая награда — почетный знак Белгородской области «Отцовская слава». Это наше искреннее «спасибо» тем, кто, несмотря на все жизненные испытания, в одиночку воспитывает троих и более детей, вкладывая в них всю свою душу и любовь. В 2023 году трое наших многодетных одиноких отцов были удостоены этой чести, в 2024 — уже четверо.

В этот особенный день я хочу обратиться к каждому отцу Белгородчины. Сейчас, когда наш регион переживает непростые времена, ваша роль становится ещё более значимой, поистине героической. Я часто вижу, как наши бойцы с оружием в руках охраняют рубежи нашей родной земли, своей спиной закрывая всех детей, не разделяя на своих и чужих. Многие сегодня за пределами области защищают нашу великую страну от фашизма, отдавая все силы, а порой и жизни, ради мирного неба. Есть и те, кто под беспредельными атаками дронов выходит в поля, чтобы вырастить хлеб, зная, что без их труда не будет завтрашнего дня. Кто-то, невзирая на опасность, чинит станции сотовой связи или восстанавливает оборванные линии электропередач, возвращая свет и связь в дома. В нашей прифронтовой области каждая такая работа связана с риском для жизни и здоровья, но вы, отцы, совершаете этот подвиг каждый день. Вы строите будущее своих детей и неустанный боретесь за их счастье.

Дорогие папы! Вы и есть живой пример несгибаемой воли, самоотверженности и безграничной любви. Вы — это маяки, на свет которых ориентируются дети, перенимая от вас силу духа, честь и достоинство.

От всей души желаю вам, дорогие отцы, крепкого здоровья, неиссякаемой жизненной энергии и огромного счастья. Пусть в ваших домах всегда царят мир и тепло, звонкий детский смех. Пусть каждый из вас знает, что он — самый любимый, самый ценный, самый важный.

В. В. ГЛАДКОВ,  
ГУБЕРНАТОР БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

## местное самоуправление

## Место для игр и развития



Новая рекреационная зона появилась в селе Палатово. Это стало возможным благодаря победе ТОС «Возрождение» в конкурсе на предоставление субсидии для поддержки социально значимых проектов

Торжественное открытие рекреационной зоны «Пляж Залив» прошло в селе Палатово. Новая зона отдыха появилась в результате победы ТОС «Возрождение», возглавляемого Евгенией Щёголовой, в конкурсе на предоставление из бюджета Белгородской области субсидии на поддержку социально значимых проектов, реализуемых ТОСами в муниципальных образованиях региона. Сумма выигранного гранта составила один миллион рублей. Такие же средства были выделены из районного бюджета.

В ходе реализации проекта на пляж завезли 230 тонн песка. Затем здесь была построена площадка для ребят разного возраста. Для малышей установлены песочный дворик,



карусель, детский игровой комплекс с горкой. Ребята постарше смогут заниматься воркаутом на специально оборудованной территории. Также на площадке появились качели парковые, качели-гнезда, четыре пляжных лежака, два пляжных зонта, три лавочки.

— Уважаемые палатовцы, поздравляю вас с замечательным событием в жизни вашего села — открытием новой зоны отдыха.

Реализованный проект улучшил инфраструктуру села. Жители Палатово и окрестных населённых пунктов получили возможность для интересного активного семейного отдыха. Надеюсь, что площадка станет излюбленным местом для детворы, на которой мальчишки и девочки будут веселиться, играть с друзьями, физически развиваться, укреплять своё здоровье, — отметила в своём выступ-

лении глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко.

Заместитель главы администрации Палатовского сельского поселения Александр Степаненко поблагодарил инициаторов идеи и тех, кто воплощал задуманное в жизнь. Он пожелал, чтобы новый объект стал местом незабываемых встреч, весёлых игр, искрящихся глаз земляков. Председатель ТОС «Возрождение» Евгения Щёголова вручила почетную грамоту Евгению Назарову, руководителю подрядной организации «Радуга», которая выполняла строительные работы. Дождливая погода не омрачила атмосферу мероприятия, участники покидали его с добрыми улыбками и хорошим настроением.

АЛЕКСАНДР НОВИНКИН  
Фото Виктории Курепиной

## письма в газету

## Сделали жизнь ярче!

Добрая слава идёт не только на Белгородчине, но и в целом по стране о Фонде «Поколение», руководит которым депутат Государственной Думы Андрей Скоч. На протяжении десятилетий эта благотворительная организация оказала помощь многим нашим землякам, организациям социальной сферы, молодым людям.

Волей судьбы пришлось обратиться к Андрею Владимировичу и мне. Поводом для этого стало резкое ухудшение зрения. Не раз доводилось слышать о том, что в офтальмологическом центре «Поколение», который находится в Старом Осколе, врачи творят буквально чудеса, возвращая людям способность чётко видеть этот мир. При первом его посещении меня приветливо встретила врач-офтальмолог высшей категории Оксана Сушкина. Был проведён комплекс диагностических мероприятий. По их результатам вынесено заключение – необходимо оперативное лечение.

За финансовой помощью в его проведении я, как многодетная мать, решила обратиться в Фонд «Поколение». Представитель этой гуманитарной организации в нашем районе Наталья Лашёнова подсказала мне, как правильно составить письмо в адрес Андрея Владимировича, какие документы необходимо к нему приложить. И каково же было моё удивление, когда, спустя совсем короткие сроки, мне поступил звонок из областного центра с сообщением о том, что согласована дата оперативного лечения, а все расходы по его проведению Фондом «Поколение» будут оплачены.

И вот он заветный день. Не передать то чувство волнения, которое царило в моей душе. Благо, как говорится, я была не одна: в операционный день в стенах старооскольского офтальмологического центра собралось порядка десяти человек, из разных районов нашей области, которым также, как и мне, была показана операция. Это были люди разных возрастов, от совсем молодых, до уже щедро убелённых седины.

Меня вновь встретила доктор Сушкина. Оксана Викторовна с душевной теплотой и оптимизмом подбадривала каждого пациента. Сама операция длилась порядка 15-20 минут. На следующий день было назначено очередное обследование, которое было повторено и спустя ещё несколько недель.

Сегодня я с уверенностью могу сказать о том, что для меня мир вновь заиграл привычными красками, а не расплывчатой картинкой, как это было до оперативного лечения.

На страницах нашей районной газеты я хочу высказать искренние слова благодарности лично руководителю Фонда «Поколение» Андрею Скочу, всем его специалистам, в частности – представителю в Красногвардейском районе Наталье Лашёновой, врачу от Бога Оксане Сушкиной, среднему медицинскому персоналу офтальмологического центра, за большое человеческое неравнодушие к моей жизненной ситуации, оказанную финансово и профессиональную медицинскую помощь. Спасибо вам за то, что сделали мою жизнь ярче!

ЛЮДМИЛА БОЖУХИНА,  
г. Бирюч

## Поддержка – во имя будущего



Фонд «Поколение» депутата Госдумы Андрея Скоча отметил труд шести красногвардейских педагогов. Они стали обладателями премии «Учитель Поколения».

Шесть учителей общеобразовательных учреждений Красногвардейского района вошли в число 150 педагогов нашего региона, ставших обладателями премии Фонда «Поколение», руководимого депутатом Государственной Думы Российской Федерации Андреем Скочем. Торжественная церемония её вручения состоялась в Старом Осколе 10 октября. С данным событием лауреатов поздравили заместитель губернатора области – министр образования региона Андрей Милёхин, глава Старооскольского городского округа Владимир Жданов, помощник депутата Госдумы Андрея Скоча Алексей Мирошник.

Образование в Белгородской области – одно из лучших в стране. Пример тому – и победа педагога из нашего региона в конкурсе «Учитель года 2025», и призовые места на олим-



пиадах, высокие баллы по ЕГЭ у ребят, которых воспитывают во всех школах области. Премия «Учитель поколения» – это, прежде всего, не только высокая оценка работы педагогического сообщества, но и ещё одна возможность поблагодарить каждого педагога за знания, ценности и хорошие качества, которые они прививают детям, – отметил в своём приветственном слове помощник депутата Государственной Думы Андрея Скоча Алексей Мирошник.

Среди критерии отбора номинантов, помимо стажа работы и уровня квалификации оценивались достижения обучающимися положительной динамики результатов освоения образовательных программ по итогам мониторингов за последние три года, высокий средний балл в рамках единого госэкзамена, работа педагогов по выявлению и развитию способностей обучающихся к научной (интеллектуальной), творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также наличие высоких результатов среди учеников в олимпиадах, конкурсах, соревнованиях, проек-

тах. Отдельное внимание уделялось и личному вкладу учителей-номинантов в повышение качества образования на основе совершенствования методов обучения и воспитания, инновационной деятельности, а также их активному участию в общественной жизни муниципалитета, наличию высоких достижений в конкурсах профессионального мастерства различных уровней, государственных, ведомственных, региональных, муниципальных наград а также результативность внеурочной деятельности.

Лауреатов выбирали из 552 школ региона (областных, муниципальных и православных). Обладателями премии от Красногвардейского района стали: Татьяна Братищева – учитель истории и обществознания Казацкой средней школы; Оксана Бычкова – учитель биологии и географии Утянской средней школы; Александр Коцарев – учитель труда и Александр Соколов директор, учитель обществознания Засосенской средней школы им. Героя Советского Союза Н.Л. Яценко; Надежда Пономарёва – учитель би-

ологии, географии и химии Стрелецкой средней школы; Татьяна Пчельникова – учитель физики, директор Сорокинской средней школы им. Героя Советского Союза Е.Ф. Поданёва.

Спасибо фонду «Поколение», лично – его руководителю депутату Государственной Думы Андрею Скочу за заботу о педагогическом сообществе региона. Поверьте, это, действительно, придаёт нам силы. Уверен, что данная премия в стократном размере вернётся новыми достижениями наших учеников, их жизненными свершениями на благо малой и большой Родины, – подчеркнул в своём ответном слове директор Засосенской средней школы им. Героя Советского Союза Н.Л. Яценко Александр Соколов.

Справка: Премия «Учитель Поколения» вручается в нашем регионе во второй раз. Для поощрения 150 педагогов фондом выделено 27 млн рублей.

ОЛЕГ ВАЛУЙСКИХ  
Фото Дениса Бабушкина

## из поэтической тетради

## Тайна природы

Гуляет осень по лесу украдкой,  
Шурша слегка опавшою листвой.  
Потом промчится рыжею лошадкой  
С высоко поднятой головой.  
Горят кострами яркими рябины,  
Уж поредели кудри клёна.  
С тоской прощаюсь с клином журавлиным.  
На непогоду каркает ворона.  
Солнце улыбается сквозь слёзы:  
Непогода спорит с красотою.  
Участились ночью лёгкие морозы.  
Бредут овечки дружною толпою.  
Осень – конец, а, может, начало.  
Не разгадать эту тайну природы,  
Сыч прокричал в тёмной роще устало.  
Манят озимых зелёные всходы.

ЛЕОНИД ЕВТУШЕНКО,  
с. Никитовка



## Чудные мгновения

Осень. Я тебя встречаю с радостью –  
Лето, как всегда, не задалось.  
Счастье оказалось лёгкой шалостью,  
Заглянуло вдруг и унеслось.  
Ты подаришь чудные мгновения,  
Разноцветье пёстрого ковра.  
Удивишь загадочным умением:  
«Ты просила осень. Я пришла».

ЕЛЕНА ЯКОВЕНКО,  
г. Бирюч



## Осень в парке

День сегодня так хороший!  
Мимо парка не пройдёшь!  
Он весь преобразился,  
В сказку превратился.  
Клён и липы рядом  
Шелестят нарядом.  
А кусты волнуются  
И собой любуются.  
Вот рябина как заря,  
Украшенье октября.  
В ней палитра разная –  
Жёлтая и красная.  
Тополь рвётся к небесам,  
Удивляясь чудесам.  
На прогулке детский сад.  
У детей глаза горят!  
Вот она какая  
Осень золотая.

И качели у ребят  
Прямо к солнышку летят.  
В полдень школьники бегут.  
Стало шумно там и тут.  
Листья собирают,  
Высоко бросают.  
Лист, как зонтик вьётся,  
В руки не даётся?  
Бегают мальчишки,  
Позабыв про книжки.  
И смеётся звонко  
У берёз девчонка.  
Я с улыбкою гляжу,  
По дорожке прохожу.  
Шепчет лист мне золотой:  
– Не уди, побудь со мной!

АЛЛА КРАВЦОВА,  
г. Бирюч



## Осенние грёзы

Осенний лист, грустя, покинул ветку.  
Идёт октябрь – предвестник долгих зим.  
Поре мы этой радуемся редко.  
И чаще, всё же, чуточку грустим.  
Но книга-жизнь страницы дней листает.  
И надо нам успеть её прочесть...  
...Приходит осень. Листья опадают,  
И в этом что-то жизненное есть...  
\*\*\*



Года собой укладывают путь.  
Седая прядь спешит лицо обрамить.  
И только лишь услужливая память  
Позволит нам на Прошлое взглянуть.  
Одной строкой о Прошлом не сказать  
И временем его нам не измерить.  
И в Будущее сильно надо верить,  
Чтоб сердцем Настоящее принять...  
...ушедшее – несбыточной мечтой  
О зрелости и юности беспечной  
Останется любовью бесконечной  
В семейной фотографии простой...

ЛЮДМИЛА ЕРЁМЕНКО,  
п. Николаевский



## МАЛАЯ РОДИНА

## традиции

## Сохраняя культурное наследие

Круглый стол «Моё родовое дерево» состоялся в городе Бирюч. Это мероприятие стало заключительным в рамках реализации проекта «В гости к однодворцам. Усёрдская сторона».

**В**стреча спутников клуба «Хранители культуры однодворцев» прошла в Красногвардейском краеведческом музее. На ней подвели итоги реализации проекта «В гости к однодворцам. Усёрдская сторона», который стал победителем грантового конкурса Президентского фонда культурных инициатив.

Ребята из детских фольклорных ансамблей «Усёрд» (руководитель Татьяна Курепина); «Родничок» (руководитель Наталья Давыдова); «Поющие роднички» (руководитель Александра Корношенко), «Завалинка» (руководитель Виктор Нечаев), «Исток» (руководитель Юлия Ключникова) приняли участие в заседании круглого стола «Моё родовое дерево».

В начале мероприятия участникам напомнили, какой увлекательный и познавательный путь был пройден. Проект стартовал 13 декабря 2024 года с целью сделать культуру однодворцев Бирюченского края более узнаваемой и интересной для молодого поколения. Это было знаменательное событие, ведь впервые собрались вместе хранители и «спутники» народных культурных традиций из разных сёл и города. Каждый представил свою визитную карточку, и это явилось прекрасной возможностью увидеть культуру разных поселений.

Затем в январе текущего



года ребята встретились в селе Большебыково на фольклорных посиделках «Зимние святы». Они не просто слушали, а активно знакомились с традициями колядования и щедрования. В марте в селе Нижняя Покровка царила приподнята атмосфера на празднике под названием «Русские народные игры и забавы». Мальчишки и девочки познакомились с играми, танцами и хороводами своих предков. Немного позже в этом же селе сотрудники Красногвардейского краеведческого музея организовали мастер-класс «Чернозорная вышивка», на котором участники клуба освоили счётную технику вышивки.

На базе Малобыковского сельского Дома культуры имени А.Т. Харыбина состоялся праздник под названием «Троица». Ребята пели песни, водили хороводы и плели венки. В сентябре для юных хранителей культуры

и народных традиций организовали интерактивную выездную экскурсию «Город-крепость Усёрд» в селе Стрелецкое. Они представили себе жизнь служилых людей, их быт, примеряли на себя одежду казаков, стрельцов, пушкарей, воеводы и стрелецких ён. Дети познакомились с оружием служилых людей, стреляли из лука по мишеням, играли в городки, бегали в мешках, перетягивали канат. Кроме того, на протяжении всего периода функционировала передвижная выставка «Заселение Бирюченского края», являющаяся источником знаний о нашем наследии.

После тёплых и приятных воспоминаний о работе по реализации проекта «спутники» клуба однодворцев перешли к главной теме мероприятия – круглому столу «Моё родовое дерево». Они проделали большую работу, исследуя свои корни и восстанавливая историю своих

семей. С сообщениями выступили Анастасия Образцова, Дарья Веретеникова, София Бочарова, Кирилл Селезнёв, Владислав Найдёнов, Екатерина Торохова, Никита Гайворонский, Павел Ушаков, Ксения Кожухова, Виктор Малиновский, Дарья Мищенко, Елизавета Решетникова, Дмитрий Костенко, Наталья Серикова. Теплоты и красоты добавили событию выступления фольклорных ансамблей «Исток» (руководитель Юлия Ключникова, аккомпаниатор Александр Сериков) и «Поющие роднички» (руководитель Александра Корношенко). Руководитель проекта, директор Красногвардейского краеведческого музея Галина Ямпольская подвела итоги работы клуба.

ТАТЬЯНА ЗАКОТЕНКО,  
заведующая службой по охране  
памятников истории и культуры  
ФОТО Светланы Пожидаевой

## наш бренд – наша гордость

## Добрые традиции, душевное общение



Праздник под названием «Палатовский взвар» в очередной раз собрал жителей сельского поселения в Доме культуры. В фойе их вниманию предстала выставка мастеров декоративно-прикладного творчества и зона с угощениями: яблоки, пироги, пряники, другая выпечка и, естественно, взвар.

**И**менно этот знаменитый напиток, представляющий целую историю нашего края, которую бережно хранят многие поколения местных жителей, был в центре

внимания участников мероприятия. Мы напомнили землякам об исторической и природной составляющей взвара (уввара). Его происхождение связывают с основанием в 1671 году по указу Великого российского государя Алексея Михайловича города-крепости Палатов и поселением в нём казаков-черкасов. Взвар был их традиционным блюдом. Вторая причина – местоположение Палатово. Оно с трёх сторон окружено лесом, в котором растут дубы, осины, клёны, ясени, липы, черёмуха, груши и яблони-дички. За такое разнообразие и изобилие полезных растений его прозвали



приготовления напитка. Апетит гости утолили, подойдя к столам с угощениями. А после того, как они насладились взваром и выпечкой, их ждало культурно-духовное блаженство, которое им доставили местные артисты. Музыкальные подарки в исполнении Леры Игнатовой, Михаила Гребёнкина, Александры и Софии Михайлочки, Евгения Шаповалова, Натальи Щербининой сопровождались тёплыми, дружными аплодисментами. Таким образом, культурное событие напомнило жителям о добрых традициях, способствовало душевному общению и хорошему настроению.

МАЙЯ ЕМЕЛЬЯНЕНКО,  
худрук Палатовского сельского  
Дома культуры  
ФОТО Марии Шаповаловой

# С деревенским колоритом и добрым настроением



XII межрайонная Бирюченская ярмарка вновь собрала гостей.

**11** октября центральный парк имени В. И. Ленина в Бирюче преобразился. Едва рассеялся утренний туман, аллеи уже наполнились звонким смехом, ароматом свежей выпечки и звучанием гармошки. Несмотря на вчерашний дождь, день праздника встретил горожан и гостей мероприятия редким спокойствием – погода была, тихой, мягкой и по-осеннему уютной.

Традиционная, уже двенадцатая межрайонная Бирюченская ярмарка вновь собрала под своими шатрами не только жителей города, но и окрестных населённых пунктов. Территория парка превратилась в яркую, оживлённую площадь торговли, музыки и доброго настроения – здесь было всё, что делает праздник по-настоящему народным.

Весёлые скоморохи под шутки и прибаутки зазывали публику, приглашая к главной сцене, где состоялось открытие ярмарки. В числе почётных гостей был заместитель главы администрации района,



начальник управления агропромышленного комплекса и экономического развития Владимир Приходько.

Председатель Совета депутатов Красногвардейского муниципального округа Владимир Лихолетов сказал о том, что история ярмарки уходит корнями в прошлое, в те времена, когда торговые ряды были центром общения и культурного обмена.

– Ярмарка служит сохранению народных традиций, ремесел и песенной культуры, – подчеркнул он. – Пусть этот день принесёт всем здоровье, мир, счастье и тепло в сердцах.

Благочинный первого Бирюченского округа, протоиерей отец Олег напомнил, что ярмарка проходит накануне великого праздника Покрова Пресвятой Богородицы, вдохновляющего на добрые дела и укрепляющего веру.

Под фольклорные напевы и задорные танцы коллективов из Красногвардейского, Волоконовского, Новооскольского, Алексеевского районов, а также гостей из Каменского района Воронежской области праздник заиграл всеми красками осени.

Ведущие пригласили всех пройтись по импровизированным торговым рядам – здесь можно было найти всё: мясные, молочные и рыбные продукты, душистый мёд, ароматные травы и специи, овощи, фрукты, саженцы и рассаду цветов. Более тридцати торговых площадок радовали гостей щедрым выбором продукции с нашего муниципалитета и соседних районов.

Каждое поселение подготовило свой уголок, наполнив его дарами садов и огородов, сопровождая музыкальными приветствиями. Гостей угощали душистым травяным чаем, свежими пирожками, кашей из чугунка, сушёными яблочками и ароматным яблочным взваром. В воздухе витал запах шашлыка и выпечки, создавая неповторимое ощущение тепла и уюта.

Большой интерес у посетителей вызвал «Колхозный дворик», где можно было увидеть домашних животных и птиц – перепёлок, кроликов, кошек, коз. Дети и взрослые с восторгом рассматривали пушистых обитателей.

Мастера из нашего муниципалитета, близлежащих районов, а также из Алексеевки, Россоши, Старого Оскола, Воронежа и Белгорода представили своё творчество – бисероплетение, глиняные и вязаные игрушки, сумки ручной работы, изящные «царевны-шкатулки», изделия из гипса, украшения из эпоксидной смолы и многое другое. Так, одна из мастерниц из Алексеевки, Ксения Тягло, демонстрировала сумку, выполненную в технике валяния с использованием посадского платка – поистине уникальное сочетание традиций и современности.

Территорию парка украшали оригинальные арт-объекты из соломы – пышные снопы, фигуры животных и декоративные композиции, придающие празднику особый деревенский колорит и уют.

К обеду ярмарочная суета постепенно стихла. Люди расходились с покупками и улыбками, а в воздухе ещё долгое время витал аромат праздника и ощущение единства. Бирюченская ярмарка вновь показала: главное богатство нашего края – это люди, их добрые сердца, трудолюбие и щедрость души.

НАТАЛЬЯ ОСАДЧАЯ  
ФОТО АВТОРА

## День села

### Тепло и по-домашнему

В престольный праздник святителя Димитрия Ростовского, который отмечался 4 октября, в селе Новохуторное принято проводить День села. Торжественное мероприятие проходило в зале местного Дома культуры.

Здесь гости праздника могли посетить красочную фотозону «Сельский дворик» и сделать фото на память. С приветственным словом ко всем присутствующим в зале обратилась заместитель главы администрации Новохуторного сельского поселения Елена Викторовна Свищёва.

– Село – это одна большая семья, в которой все знают друг друга, умеют поддерживать, помочь, радуются успехам и горгораются неудачами. Для большинства присутствующих в зале гостей Новохуторное является малой родиной – горячо любимой и незаменимой, – отметила в своей речи Елена Викторовна.

Тёплые слова поздравлений в адрес новохуторян прозвучали со сцены от начальника отдела экономического развития промышленности и трудовых отношений администрации Красногвардейского – куратора сельского поселения Ольги Соколовой.

В день села чествовали людей труда – односельчан, за высокие производственные показатели и весомый вклад в социально-еконо-



мическом развитии и процветании родного края. Права быть занесёнными на Доску почёта Новохуторного сельского поселения удостоены: Светлана Вдовенко – фельдшер Горловского ФАПа; Наталья Исаенко – учитель истории Новохуторской средней школы; Надежда Колесникова – директор Новохуторского сельского Дома культуры; Павел Горбунов – оператор Никитовского свинокомплекса; Галина Осадчая – маслодел «Тульчинка.РУ».

Заслуженные знаки внимания в виде музыкальных поздравлений и памятных подарков в этот день получили семьи, в которых появились на свет дети – это чета Геннадия и Екатерины Ключниковых и Галина Бузких. Юбилей совместной жизни – серебряную свадьбу – отметили Александр и Светлана Козловы. Организаторы мероприятия сказали добрые слова и в адрес старожилов села, в частности Марии Михайловой Ершовой, которая отпраздновала 98-й день рождения. Отдельное внимание было удалено землякам, содержащим свои домовладения и прилегающие территории в образ-

ной порядке. Это семьи Сергея и Валентины Коровиных, и Татьяны Тупицыной.

Особым местом притяжения гостей праздника стала выставка «Новохуторное: история в лицах», оформленная заведующей сельской библиотекой Ириной Кравцовой. Она объединила более ста фотографий, собранных из семейных архивов жителей села, начиная с 40-х годов прошлого столетия. Также вниманию гостей была представлена и книжная экспозиция с краеведческой литературой.

– Это не просто собрание

фотографий, это портал в прошлое, где каждый кадр – живая страница летописи села Новохуторное. На старых снимках – лица сельских жителей – немые рассказчики о трудовых по-

движениях, о радостях и горестях, о любви и дружбе, что скрепляли сельскую общину на протяжении многих лет. Изучая эти снимки, ощущаешь глубокую связь с прошлым своей малой родины, – поделилась автор выставки, библиотекарь Ирина Кравцова.

Участники художественной самодеятельности Новохуторного СДК, Горловского СК, а также культработники районного центра подготовки зрителей праздничной концертной программы. По сложившейся традиции, в завершение праздника в фойе сельского Дома культуры всех желающих угощали вкусной кашей.

ИГОРЬ СЕРГЕЕВ  
Фото Ирины Кравцовой

## Единство, здоровье и спорт



Областная спартакиада медицинских работников прошла на территории лагеря «Чайка» Красногвардейского района. В ней приняли участие 41 медучреждение Белгородской области.

**С** приветственной речью к участникам обратились глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко, министр здравоохранения Белгородской области Андрей Иконников и главный врач Красногвардейской центральной районной больницы Татьяна Актерова.

– Мы рады приветствовать вас на красногвардейской земле. Отрадно видеть такое количество участников. Надеюсь, что все вы получите заряд положительных эмоций, несмотря на возможные капризы погоды, – сказала Галина Руденко.

В свою очередь, Андрей Иконников пожелал участникам успехов, выносливости и командного духа. Он отметил

высокий уровень подготовки спортивного мероприятия.

Организаторы соревнований – министерство здравоохранения Белгородской области при поддержке региональной профсоюзной организации. На стадионе собрались работники лечебных учреждений, готовые своим примером показать, что спорт – это не только здоровый образ жизни, но и чувство единства. Соревнования проходили под девизом – «Быстрее. Выше. Сильнее».

Команды продемонстрировали своё мастерство в перетягивании каната, на полосе препятствий «Спасатель», в «городках», дартсе, мини-футболе, «весёлых стартах». Особой частью соревнований стал лазертаг, где команду возглавили главные врачи медучреждений, что создало особую атмосферу дружбы и сотрудничества.

По итогам каждого вида состязаний определялись команды-победители. В общекомандном зачёте победу одержали медики Красногвардейской ЦРБ. Второе место – у сборной министерства здравоохранения Белгородской области, бронзовые призёры – Валуйская ЦРБ. Всем участникам соревнований были вручены дипломы, как в личном, так и в командном зачётах, а победителям – ещё и кубок.

– Наше медучреждение по итогам соревнований заняло первое место. Невозможно описать словами эмоции и спортивный накал между участниками. Главный результат для нас – сплочённость, надёжность и поддержка каждого сотрудника нашей команды в этой упорной борьбе, – отметила главврач Красногвардейской ЦРБ Татьяна Актерова.

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА  
Фото автора

## соцконтракт

# Декретный отпуск – не повод бросать любимое дело

Дарья Абрамова – по профессии учитель английского и французского языков. В настоящий момент девушка ещё и мама прекрасного сына Артура. Находясь в декретном отпуске, молодой педагог получила государственную поддержку, на средства которой приобрела компьютерное оборудование для оказания услуг репетитора.

Дарья родилась и выросла в селе Весёлое. После окончания местной средней школы она поступила на факультет иностранных языков Белгородского государственного национального исследовательского университета.

– Учителем я хотела быть с детства, а каким именно, не знала до последнего. На дне открытых дверей познакомилась с факультетом иностранных языков и приняла решение остаться. И нисколько не пожалела. Интересно то, что стать педагогом распорядилась сама судьба – родилась я 5 октября, в День учителя, – поделилась моя собеседница.

Девушка с нуля выучила французский язык и усовершенствовала знания в сфере английского. На занятиях педагоги знакомили студентов с разными аспектами преподавания иностранного языка, прививали им любовь к культуре.

– На уроках французского мы читали оригинальные произведения и делали анализ текста. Мне всегда нравилось чувствовать героев, анализировать их жизнь, наблюдать, как автор раскрывает каждый персонаж произведения, – подчеркнула Дарья.

Во время студенчества девушка начала активно участвовать в форумах, семинарах и конференциях. Вступила в организацию «Новое Поколение», которая работает под эгидой Фонда «Поколение» Андрея Скоча. В ней именитые педагоги (преподаватели МГУ, актёры, режиссёры, психологи) развивают личность в каждом человеке. На семинарах участники совершенствовали актёрское мастерство, познавали себя через психологию, учились грамотно владеть своей речью и голосом. А на вечерних событиях проявляли себя во всевозможных видах творчества.

Жан-Жак Руссо однажды сказал: «Невозможно работать для других, не работая над собой». Именно по такому принципу и живёт моя собеседница. Дарья – очень целеустремлённый и активный человек, который всё время стремится к совершенствованию своих знаний и навыков.

Параллельно с основной учёбой и активной студенческой жизнью девушка поступила на факультет психоло-



В 2022 году девушка с отличием окончила БелГУ по специальности «Иностранные языки (английский и французский)». После университета работала по профилю в школе города Строитель. Затем перешла на работу в начальную школу – детский сад № 26 города Белгород.

В настоящее время Дарья Абрамова реализует социальный контракт по направлению «Репетитор английского и французского языков». Про данную форму господдержки девушка узнала, находясь в декретом отпуске.

– Оформление документов прошло быстро и достаточно просто. Написала бизнес-план, подала заявление через «Госуслуги», получила одобрение межведомственной комиссии. После поступления денежных средств приобрела всё необходимое оборудование и начала работать, – рассказала моя собеседница.

В Белгородской области сейчас остаётся сложная оперативная обстановка. Многие школы переходят на дистанционное обучение. Некоторые ученики, с которыми ранее Дарья занималась очно, теперь продолжают уроки в онлайн-формате. Качество знаний у ребят не изменилось, несмотря на страхи родителей перед данной формой обучения.

– Вместе мы обсуждаем темы, смотрим видео, слушаем песни на иностранном языке и даже делаем физкультминутки прямо перед монитором. Дети, заинтересованные учёбой, хотят получать больше знаний о языке, культуре, поэтому им нравится приходить на дополнительные занятия после основных школьных. Очень рада, что у меня такие увлечённые ученики, с которыми интересно проходит каждое занятие, – поделилась впечатлениями Дарья.

В работе молодой педагог применяет все свои навыки как профессиональные, так и творческие. Она старается стать для детей не просто учителем, а в какой-то степени другом, к которому они приходят поделиться своими переживаниями. Опытным путём девушка доказала, что декретный отпуск – не повод забросить любимое дело.

– Моё обучение основано на индивидуальном подходе к каждому ученику, что позволяет выявить сильные и слабые стороны. При проведении уроков я использую игры, мультфильмы, аудио- и видеоматериалы, а также творческие задания, чтобы обучение стало ещё более увлекательным и эффективным. Я верю, что с каждым уроком мы шаг за шагом приближаемся к будущему, где знания и умения станут движущей силой успеха каждого из нас, – заключила Дарья Абрамова.

ВИКТОРИЯ КУРЕПИНА

Фото из личного архива Дарьи Абрамовой

## на тему дня

## Диалог во имя будущего

В сентябре на базе детского оздоровительного лагеря «Чайка» состоялся муниципальный форум «Диалог во имя будущего». Мероприятие, организованное управлением образования при поддержке администрации Красногвардейского района, было посвящено профилактике экстремизма и терроризма среди детей и молодёжи.

Форум стал значимым событием для района: на одной площадке собирались более сотни активных школьников из всех образовательных учреждений. Ребята обсудили важные вопросы, связанные с формированием гражданской позиции, толерантности и межнационального согласия, приняли участие в тематических секциях, мастер-классах и интерактивных дискуссиях.

Открыла мероприятие глава администрации Красногвардейского района Галина Руденко. В своём обращении к школьникам она подчеркнула важность обсуждаемой темы и необходимость открытого диалога с молодёжью о вызовах современного мира.

– Информация и навыки, полученные сегодня, помогут вам лучше ориентироваться в кризисных ситуациях, осознанно анализировать происходящее и принимать адекватные решения, – обратилась к школьникам Галина Ивановна.

Продолжила встречу благочинный первого Бирюченского округа, настоятель храма По-

кровя Пресвятой Богородицы протоиерей Олег Моргуляк. Он напомнил о значении духовно-нравственного воспитания, которое помогает молодым людям противостоять влиянию деструктивных идей и сохранять внутренние ориентиры.

– Вслед за годами атеизма пришла другая проблема – радикализация молодёжи. Поэтому сегодня особенно важно просвещать, разъяснять, открыто говорить о сути православия и традиционных российских ценностей. Если мы не сделаем этого сейчас – завтра будет поздно, – подчеркнул отец Олег.

Программа встречи включала шесть тематических направлений.

Вместе со старшим инспектором группы по делам несовершеннолетних ОМВД России по Красногвардейскому району на площадке «Правовая» ребята вели разговор о личной и имущественной безопасности, противодействии экстремизму и

безопасном поведении в сети Интернет. В формате диалога обсуждали реальные жизненные примеры – поступки, совершаемые по неопытности и нередко оборачивающиеся серьёзными последствиями.

Не меньший интерес вызвал православный блок, где под руководством Олега Моргуляк школьники рассуждали о духовной безопасности, о том, как вера и внутренние убеждения помогают человеку сохранять устойчивость перед соблазнами, не поддаваться на провокации и ложные идеологии.

На площадке «Молодёжная» инициативу подхватили сотрудники муниципального Центра молодёжных инициатив. Здесь состоялась презентация детских творческих работ, отражающих темы мира, дружбы и гражданского единства. Особое внимание привлекли видеоролики, снятые самими школьниками для конкурса «За мир без ненависти» – в них ребята призыва-



ли к взаимопониманию и уважению между людьми.

Не менее динамично работала локация «Безопасная». Специалисты Центра сопровождения образовательной деятельности провели кейс-чемпионат. Подростки решали практические задачи по дорожной, пожарной, антитеррористической и личной безопасности, демонстрируя знания и умение действовать в экстремальных ситуациях.

В психолого-педагогическом блоке прошёл блицтурнир «Я в мире – мир во мне», в котором участники учились распознавать манипуляции и признаки пропаганды, развивали критическое мышление и навыки безопасности общения.

Завершила программу спортивная локация, где прошла «Гонка ГТО» – динамичная эстафета с выполнением нормативов комплекса. Участники с энтузиазмом преодолевали испытания, поддерживая друг друга.

После завершения работы площадок всем участникам вручили дипломы и памятные подарки, назвали имена победителей районного конкурса видеороликов «За мир без ненависти».

Организаторы подчеркнули, что профилактика экстремизма и терроризма – это общая задача, требующая объединения усилий органов власти, системы образования и общественных структур.

– Главное, что все участники – и подростки, и взрослые – прониклись смыслом происходящего. Такой формат оказался, действительно, интересным, ребята проявили активность и заинтересованность. А это – первый кирпич в фундамент профилактики, – отметила начальник управления образования Нелля Малофеева.

В современном мире, когда информация распространяется мгновенно, важно не избегать трудных тем. Разговор о терроризме, насилии и экстремизме должен быть открыт, честным и понятным детям. Только так можно вырастить поколение, которое умеет отличать добро от зла, ценит мир и готово беречь его.

ВАЛЕНТИНА ЛЕВШИНА,  
директор Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»  
Красногвардейского района  
Фото из архива управления образования





## Памятка по выбору генераторов для электроснабжения частного дома

